

我国『十三五』制造强国和网络强国建设主要目标如期完成

连续十一年成为世界最大制造业国家

本报记者 王政

权威发布

“十三五”期间,我国工业增加值由23.5万亿元增加到31.3万亿元,连续11年成为世界最大的制造业国家。

2020年,我国工业增加值达到31.3万亿元,对世界制造业贡献的比重接近30%。

“十三五”我国制造强国和网络强国建设主要目标顺利完成,还体现在创新能力、信息基础设施建设、信息化和工业化融合、工业绿色低碳发展等方面。

肖亚庆介绍,“十三五”期间我国产业结构升级主要表现在三个方面。一是传统产业转型升级加速,我国提前两年完成“十三五”钢铁行业去产能1.5亿吨目标。

二是战略性新兴产业加快发展,前沿领域不断取得新的突破。新能源汽车产销量连续6年蝉联世界第一。

三是产业创新能力明显增强,一批关键技术和产品取得重大突破。“十三五”期间,我国建成17个国家制造业创新中心。

此外,我国5G商用迈出坚实步伐。到2020年底,累计开通5G基站71.8万个,5G手机终端连接数突破2亿户。

除建成全球规模最大5G网络,“十三五”期间,我国还建成了全球规模最大的光纤和4G网络,千兆光纤覆盖家庭超过1亿户。

便捷顺畅 经济高效 安全可靠

综合立体交通网,这样构建

本报记者 刘志强

中共中央、国务院日前印发《国家综合立体交通网规划纲要》(以下简称《纲要》)。

《纲要》提出,到2035年,基本建成便捷顺畅、经济高效、绿色集约、智能先进、安全可靠的现代化高质量国家综合立体交通网。

此外,还将从安全、智慧、绿色等方面推进综合交通高质量发展,提升治理能力。

优化交通布局方面,到2035年,

国家综合立体交通网实体线网总规模合计70万公里左右,其中铁路20万公里左右、公路46万公里左右。

推进综合交通统筹融合发展方面,将推进各种运输方式融合发展,推进交通基础设施网和服务网、信息网融合发展。

交通运输部副部长王志清介绍,未来国家高速公路网规模将有16万公里左右。

“建成以后,国家高速公路将连接所有地级以上行政中心和城区人口超过

10万人的市县,直接服务全国约90%的县级行政区;普通国道将连接所有县级以上行政区、沿边公路口岸。

未来国家铁路网将由7万公里的高速铁路(含部分城际铁路)和13万公里的高速铁路(含部分城市轨道交通)组成。

“我国将形成以‘八纵八横’高铁主通道为骨架、普速铁路网为支撑的普速铁路网。”

“立体交通越发达,邮政快递业发展就越好。”国家邮政局局长马军胜表示,未来将重点打造3个层级、共80个左右的国家邮政快递枢纽。

“建成以后,国家高速公路将连接所有地级以上行政中心和城区人口超过



闪耀戈壁

近日,在甘肃省敦煌市向西约20公里处,被称为“超级镜子发电站”的首航高科敦煌100兆瓦熔盐塔式光热电站在戈壁滩上闪耀。

新华社记者 马希平摄

经济新方位·2021怎么干

补齐租赁住房短板 实现住有所居

本报记者 赵展慧

发展租赁住房,建立购租并举的住房制度,对于促进实现全体人民住有所居的目标意义重大。

瞄准新市民,大力发展政策性租赁住房

“2020—2022年计划发展15万套(间)政策性租赁住房”“有望解决20余万新市民的住房问题”“通过利用存量土地、集体土地、非住宅房屋改建等方式筹集政策性租赁住房10万套(间)”……

中央经济工作会议强调,要高度重视保障性租赁住房建设。政策性租赁住房已经成为各地加强保障性租赁住房建设的重点。

保障性租赁住房主要包括公租房和政策性租赁住房。“公租房主要发挥了对城镇户籍住房和收入‘双困’家庭的兜底保障作用。”

供给。因此,住房保障的重点也随之从解决户籍居民住房困难转向解决大城市新市民群体的住房问题。

“据国家统计局数据,2019年全国人口分离的人口2.8亿人,其中流动人口高达2.36亿人。新市民群体量大面广,靠政府投资的公租房难以覆盖。”

“中央经济工作会议明确‘要降低租赁住房税费负担’等措施,必将进一步促进政策性租赁住房发展。”

加快完善政策,规范发展长租房市场

在推动租赁住房市场发展方面,“加快完善长租房政策”“规范发展长租房市场”等提法引人关注。

清华大学房地产研究所所长刘洪玉认为,就像公租房等保障性或政策性长租房一样,市场化长租房也要强调租赁关系稳定。

的、高质量的住房服务。“培育和发展长租房市场,当务之急是加快完善长租房政策,要从租赁住房供给和消费两方面发力。”

供给端,中央经济工作会议提出的“土地供应要向租赁住房建设倾斜,单列租赁住房用地计划,探索利用集体建设用地和企事业单位自有闲置土地建设租赁住房”

“单独一居室,配套齐全,离地铁也很近,租金只有周边同品质一居室的七八成。”

需求端,中央经济工作会议提出的“逐步使租赁住房在享受公共服务上具有同等权利”是促进租赁住房消费的政策。

“上海、沈阳、南京、杭州等10多个城市也开展了集租房试点。”

“逐步使租赁住房在享受公共服务上具有同等权利”是促进租赁住房消费的政策。刘洪玉认为,租赁住房消费的推动需要各部门联动。

策、住房租金支出税前抵扣政策等。

规范市场行为,提升监管能力

中央经济工作会议明确提出,整顿租赁市场秩序,规范市场行为,对租金水平进行合理调控。

“整顿租赁市场秩序,强化市场监管,应当主要通过规范市场行为来完成。”

完善租赁市场行为规范,推动租赁市场监管制度化、法治化。

“这是各国民众关心的问题,也是政府监管能力的重要体现,目的是平衡业主和租户之间的地位和利益。

对此,刘洪玉认为,要建设一个基于数字化技术的住房租赁交易服务平台。

“提高政府监管能力,加快搭建信息服务平台”“对租金水平进行合理调控”

“家里年年添大件,日子好得很!”正月走亲戚,甘肃康乐县景古村民陈淑焕开上新买的小轿车,全家喜气洋洋。

“雄鹰报告,直升机目视返回器着陆……”2020年12月,经历太空之旅的嫦娥五号顺利返回,怀揣月壤降落在内蒙古四子王旗预定着陆区。

从经济实力大幅跃升到经济结构持续优化,从科技创新作用凸显到脱贫攻坚成果举世瞩目。

决定性成就来之不易

“十三五”时期,面对错综复杂的国际形势,艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民砥砺前行。

“经济保持中高速增长,经济实力大幅跃升。”

在华为科技产业股份有限公司,一束光的“逆袭”在上演,企业深耕激光核心技术,光纤激光器国产化率达到98.2%。

2020年,我国成为全球唯一实现经济正增长的主要经济体, GDP同比增长2.3%,突破100万亿元。

“脱贫攻坚战取得了全面胜利,现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫。”

“今年,冬马铃薯的个头更大,产量也高,村民的收成会更多!”

832个贫困县全部摘帽,12.8万个贫困村全部出列,区域性整体贫困得到解决。

“我做心脏搭桥手术,医药费共花了35924元,医保报销后,只需自付5116元。”

“十三五”时期,我国建成世界上规模最大的社会保障体系。2020年末,我国社保卡持卡人数量达到13.35亿人。

为开好局、起好步奠定坚实基础

我国已转向高质量发展阶段,经济长期向好,物质基础雄厚,人力资源丰富,市场空间广阔。

“手撕钢”比普通A4纸厚度的1/4还要薄!在山西太钢不锈钢精密带钢有限公司,0.015毫米“手撕钢”已实现量产。

活力更强——全面深化改革取得重大突破,对外开放持续扩大。“十三五”时期,“放管服”改革持续推进。

“十三五”时期,“放管服”改革持续推进,全国日均新登记注册企业数量由2015年的1.2万户,增长到2020年的2.2万户。

“党中央真正把人民群众的所思所盼放在心上。”

“2020年,全国居民人均可支配收入达32189元,比2015年增加46.5%。”

制度优势进一步彰显

无论是外部环境变化的惊涛骇浪,还是国内发展的困难挑战,我们不断攻坚克难,取得了举世瞩目的重大成就。

“2020年,一个14亿人口的大国齐心协力,率先打响新冠肺炎疫情防控阻击战。”

“这是全产业链共同努力的结果!”

“代表委员表示,‘十三五’圆满收官,‘十四五’全面擘画。”

代表委员表示,“十三五”圆满收官,“十四五”全面擘画。我们将继续奋斗,勇往直前,书写更加灿烂的新篇章。

代表委员畅谈『十三五』新成就,伟大复兴迈大步